

## Rozpis svätých omší, PÄTNÁSTA NEDEĽA CEZ ROK

Pondelok 17.7.	Sv. Andreja-Svorada a Benedikta, pustovníkov <i>Sviatok</i>	Podhradová	18:00	+ Helena, Dorota, Mária
		Rozália	16:00	ZBP pre Svorada
Utorok 18.7.	<i>Féria</i>	Podhradová	18:00	+ Teodor
		Rozália	16:00	ZBP a ochranu pre Luciu
Streda 19.7.	<i>Slávnosť</i>	Podhradová	18:00	+ Pavol
		Rozália	16:00	Za odvrátenie epidémie a vojny
Štvrtok 20.7.	<i>Féria</i>	Podhradová	18:00	+ Mária, Tibor
		Rozália	16:00	ZBP a ochranu pre Luciu
Piatok 21.7.	<i>Féria</i>	Podhradová	18:00	ZBP pre Máriu
		Rozália	16:00	Za odvrátenie epidémie a vojny
Sobota 22.7.	<b>Omša s platnosťou na nedeľu</b>	Podhradová	18:00	+ Pavel, Marta
Nedeľa 23.7.	<b>16. NEDEĽA CEZ ROK</b>	Podhradová	8:00	+ Anna
			9:00	+ Ondrej
			10:00	ZBP pre Moniku (životné jubileum)
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	+ Magdaléna, Magdaléna, Magdaléna



# Apoštol

Informačný list VI.ročník/29/2023

Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice

*Dobrovoľný príspevok*

16.7.2023

PÄTNÁSTA NEDEĽA CEZ ROK

### Reštart – pokračovanie

Minulý týždeň som Vám drahí priatelia ponúkol niekoľko slov na spoločnú úvahu o tom ako vnímam našu farnosť a aké sú pred nami výzvy. Spomenul som to, že otcovstvo pána farára je kľúčové, pretože farnosť nie je len nejakou firmou, ktorú riadi na 8 hodín denne kňaz, ale je rodinou, kde ľudia spolu žijú 24 hodín denne. Možno je prehnané chcieť od kňaza, aby bol 24 hodín denne v službe, to by určite nezvládol. No chcieť od neho, aby mu 24 hodín záležalo na dobre ľudí vo farnosti a aby bol jej otcom celý deň, je opodstatnené. Bolo by zlé ak by kňaz, či je to farár alebo kaplán, len rátal minúty, kedy sa bude môcť konečne venovať len sebe a svojim záujmom. Myslím si, že veriaci to vedia veľmi rýchlo vycítiť, či my kňazi, sme tu pre nich alebo len urobíme najnutnejšie a utekáme preč po svojich veciach. A tu sa dostávame k tretiemu bodu našej úvahy, ktorú sme spoločne previedli na 10. výročie našej farnosti.

Služba. Každý z nás je schopný urobiť niečo pre iných a mnohí to naozaj robia. Uvedomujem si, že slúžiť nie je ľahké. Ježiš má zvláštnu požiadavku, keď vraví, že ten kto stratí svoj život pre neho, tak ho získa. Na čo myslí? Určite nechce od nás, aby sme sa skántrili, či uštvali k chorobe, či k smrti. Strácať život pre Ježiša, znamená dať ho do služby iným. Nežiť len pre seba, ale aj pre iných. Sme vo veľkom nebezpečenstve, že egoizmus a individualizmus značne poznačia naše rodiny, naše vzťahy. Rodina a farnosť sú v

prvom rade spoločnosťou. Áno, každý sme originálni a treba dať pozor na to, aby sme neprepadli tomu, že žijeme len pre seba a pre svoje záujmy. Treba sledovať aj naše postoje voči iným, či náhodou tých druhých nevyužívame na dosiahnutie svojich záujmov, aj keď pod rúškom služby. Ak by kňaz vo farnosti, či rodič v rodine, priateľ vo vzťahu, zamestnanec na pracovisku mal na prvom mieste svoje záujmy, koničky, seba samého a starostlivosť o seba, tak by to určite nebolo v súlade s Ježišovou požiadavkou. V tom prípade by sa žiaľnaplnilo to druhé, na čo Ježiš upozorňuje: „kto nájde svoj život, stratí ho“. Pohár vody. Ďalšou myšlienkou ktorá odznela počas príhovoru na 10. výročie farnosti, bola idea konkrétnych skutkov lásky k bližnému. Priznám sa, že mám pocit akoby sme mali aj v Cirkvi, či našej občianskej spoločnosti vypracované programy na pomoc slabším, máme verejných zástancov ľudských práv, ombudsmanov, charitatívne diela a štruktúry, no aj napriek tomu sa stáva, že mnohí pri nás umierajú od smädu. Aj rodina aj farnosť sú nebezpečenstvom, že o pomoci druhému človeku sa bude len pekne hovoriť, či písať. V konečnom dôsledku však konkrétna pomoc ostane v teoretickej rovine. Naša farnosť bola preverená v konkrétnej pomoci práve príchodom utečencov z Ukrajiny, ktorí sú tu podnes. Nechám na spytovanie svedomia každému z nás, ako sme týmto ľuďom pomohli, koľko lásky sme do tejto

**Farár :** JCDr. Marek Ondrej  
*prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty*  
**Kaplán :** Mgr. Michal Bodnár  
**Duchovný otec :** doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.  
*Dekan Teologickej fakulty v Košiciach*



Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice



**PONDELOK - PIATOK : po večernej sv. omši**  
0948 29 06 07 , [www.svondreja.sk](http://www.svondreja.sk)



[farnostsvondreja@gmail.com](mailto:farnostsvondreja@gmail.com)

Milodar je možné poslať na účet  
Pastoračného centra  
SK49 0900 0000 0050 4443 9501  
Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie  
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

Milodar je možné poslať na účet  
Farnosti sv. Ondreja, apoštola  
SK43 0900 0000 0050 4444 0094  
Bankový účet filiálky Horný Bankov  
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

služby podania pohára vody dali, a či sme ten pohár vôbec podali. Áno, našlo sa i v našom spoločenstve niekoľko dobrovoľníkov, a niektorí z nich slúžia podnes. Sú i takí, ktorí pravidelne časťou svojich financií neustále pomáhajú. Všetkým za pohár vody pre smädných Ďakujem. A prajem si, aby tých, ktorí sú ochotní nezištne slúžiť bolo v našej komunite stále viac.

Drahí moji priatelia, máme za sebou 10 rokov života našej farnosti. Ako som spomenul aj počas slávnosti, prajem si reštart pre nás kňazov ale i pre veriacich. Je to nevyhnutné, ak chceme naplniť to poslanie, pre ktoré Boh spojil naše životné cesty. A ako to dokážeme?

Zhrniem to:

- Tak, že budeme mať Boha na prvom mieste v našom živote a že ho budeme milovať a ctiť.
- Tak, že sa nezľakneme utrpenia, ťažkostí a krížov, ale statočne ich vezmeme na svoje plecia a budeme si vzájomne niesť bremená
- Tak, že služba blížnym bude pre nás viac ako starostlivosť len o samého seba
- Tak, že nepoľavíme v konaní konkrétnych skutkov dobročinnnej lásky

K tomu všetkému nám vyprosujem Božie požehnanie, ochranu Matky Božej a pomoc našich patrónov sv. Ondreja apoštola a sv. Rozálie, panny a pustovníčky.

*otec Marek*

### Pozvánka na brigádnicke popoludnie na Rozálii

V **stredu 26.7.2023 v čase od 14:00 – 19:00 hod.** pozývame veriacich, ktorí chcú pomôcť pri skrášľovaní a čistení areálu cintorína sv. Rozálie na spoločnú farskú brigádu. Privítame ochotné ruky mužov i žien pri rôznych záhradníckych prácach (kosenie, čistenie, hrabanie, odstraňovanie burín, ...). Odporúčame priniesť si rukavice a v prípade ak máte aj vlastné náradie, je vítané. Občerstvenie bude zabezpečené.

Tešíme sa na spoločný čas pri práci a dobrej nálade!

### Tohoročná púť k sv. Rozálii

Z dôvodu dovoleniek Vás pozývame a dávame už v predstihu informácie o odpustovej slávnosti na Rozálii. Podobne ako po iné roky plánujeme púť k sv. Rozálii. Odpustová slávnosť bude v nedeľu 3.9.2023.

Program:

- Trojdnie sv. Rozálie bude v piatok 1.9. v sobotu 2.9. a v nedeľu 3.9.
- Odpustová sv. omša o 15:15 bude zakončená eucharistickou procesiou v areály cintorína sv. Rozálie s požehnaním mestu a jeho obyvateľom i drahým zosnulým.
- Po odpustovej sv. omši Vás pozývame na guláš a občerstvenie. Nebudú chýbať ani atrakcie pre deti.

V pondelok 4.9. bude slávnostná sv omša v deň sviatku sv Rozálie o 16:00 spojená s požehnaním kvetov.

**Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!**

### Panna Mária Karmelská

Už od 6. storočia sa na hore Karmel vo Svätej zemi zdržiavali pustovníci, ktorí od 12. storočia boli známi ako „bratia Nasvätejšej Panny Márie z hory Karmel“. Na nej totiž neskôr postavili kláštor a mramorový chrám zasvätený Panne Márii. V 13. storočí ich však začali prenasledovať mohamedáni a preto boli rehoľníci nútení utiecť z hory Karmel do celej Európy, kde sa rozšírili a zakladali karmelitánske kláštory. Karmelitánsky rád sa rýchlo šírila aj vďaka horlivým bratom tohto rádu.

V Anglicku sa mimoriadnou svätosťou preslávil sv. Šimon Stock. Keď spozoroval nebezpečenstvo zániku rádu, prosil Pannu Máriu Karmelskú o pomoc. V noci z 15. na 16. júla 1251 sa mu zjavila Panna Mária, ktorá mu podala škapuliar hneď farby. Preto sa Karmelská Panna Mária nazýva aj „Škapuliarska“. Vtedy počul tieto Máriine slová:

"Prijmi, najmilší synu, škapuliar tvojho rádu ako znak môjho bratstva, výsadu pre teba a všetkých karmelitánov. Kto v ňom zomrie, nebude trpieť vo večnom ohni. Je to znak spásy, záchrana v nebezpečenstvách, znamenie pokoja a večného záväzku."

Začiatkom 14. storočia sa Najsvätejšia Panna Mária ukázala pápežovi Jánovi XXII. a sľúbila hojné milosti a spásu tým, čo patria do rádu a verne zachovávajú svoje sľuby. Podobne aj tým, čo patria do Bratstva sv. škapuliara, zachovávajú cnosť čistoty podľa svojho stavu a modlia sa za Cirkev. Byť oblečený do škapuliaru totiž znamená, že veriaci človek chce byť odetý v „pracovnom odevu“ Panny Márie: čiže pracovať pre ňu vo svete, prinášať spolu s ňou obety, modlitby a sebazapierania, ktoré sa nám naskytujú v každodennej príležitosti pri našich povinnostiach. Panna Mária nakoniec sľúbila všetkým mimoriadnu milosť, známu pod názvom "sobotná výsada": "Ja, ich Matka, ich v prvú sobotu po smrti vyslobodím z očistca a zavediem na horu večného života." Pápež Ján XXII. potom v roku 1322 vydal bulu "Sacratissimo uti culmine", ktorou potvrdil spomenutý prísľub sobotnej výsady.

Stojí za zmienku taktiež príklad sv. pápeža Jána Pavla II., ktorý škapuliar nosil už od detstva. Keďže nepretržité nosenie pláteneho škapuliara sa vo viacerých povolaniach (baníci, hutníci, vojaci...) stretalo s vážnymi ťažkosťami, pápež sv. Pius X. dovolil (16. dec. 1910) namiesto pláteneho škapuliara nosiť škapuliarsky medailónik. Ten má na jednej strane obraz Božského Srdca a na druhej obraz Panny Márie.



### Farské oznamy

- Spovedáme **pondelok, utorok, streda a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobota** od 17:30.
- Adorácia bude **pondelok, utorok, streda, piatok** od 17:15. Vo **štvrtok od 18:30 do 19:00**.
- **FARSKÁ KANCELÁRIA** bude v mesiacoch **júl a august otvorená v pracovné dni po večernej sv. omši o 18:30**.
- **Príhlášky na 1. sv. prijímanie a na birmovku na školský rok 2023/2024** sú v sakristii, alebo na webovej stránke. Deti na 1. sv. prijímanie – 3 ročník ZŠ a staršie. Na birmovku – stredoškolační (už aj terajší deviataci) a dospelí.